

(上接22版)

2025年南方科技大学(下称“南科大”)计划面向全国24个省份招收本科生约1400人,比去年增加约50人。其中,在广东计划录取333人,包括物理类考生303人,中外合作办学类考生30人,全部将通过综合评价录取。值得注意的是,2025年南科大将在广东、山东、浙

南方科技大学 在粤招生计划333人 今年首设本科批次录取

江三省率先增设普通本科批次录取。

今年,南科大新增了人工智能和口腔医学两个专业。其中,南科大跨院系优胜出熟悉人工智能专业的相关教授来打造精英团队。新专业不仅直接对标国际前沿的学术动态,其人才培养还注重跟产业结合,“在学生完成

自己学业的基础上,我们也会积极推进一些跟企业的合作项目,其中除了华为等龙头企业,还包括南科大教授自己孵化的一些科技企业。”南科大招生办公室主任、深港微电子学院教授汪飞说。

新增的口腔医学专业则是由我国

口腔医学领域首位中国科学院院士王松灵打造。汪飞透露,今年南科大加开了医科院士特色班,其中包括临床医学和口腔医学本科专业,“南科大医学院及新建医院中的口腔医院有180多个牙科床位,对口腔医学专业学生的实习和未来成为口腔医生有很大帮助。”

6月16日,汕头大学2025年本科招生发布会在广州举行。记者从会上获悉,该校今年本科招生计划增加200人,总招生计划共4800人。其中,广东省内计划3772人(79.46%)。同时,该校招生范围进一步扩大,学科专业布局和招生专业进一步优化,新增人工智能等7个招生专业。

记者从发布会上获悉,2025年,汕头大学本科招生计划增加200人,总招生计划共4800人。其中,广东省内计划3772人(79.46%),省外计划975人(20.54%),不分省计划5人、预留计划

汕头大学 新增7个招生专业 在粤计划招收3772人

48人。

招生规模增量主要投放在人工智能、微电子科学与工程、生物科学、智能建造、数字经济、汉语言文学、法学等招生专业。

与此同时,汕头大学今年扩大招生范围,在继续面向全国20个省份招生的基础上,今年首次增加在黑龙江、吉林、新疆、云南、贵州等的招生。

汕大相关负责人表示,2025年,汕头大学进一步优化学科专业布局和招生专业安排,本科招生的56个专业中,国家级或省级一流本科专业建设点30

个,新增招生专业7个。新增专业分别为人工智能、微电子科学与工程、生物科学(创新班)、智能建造、数字经济、化学工程与工艺、医学检验技术(智能检验医学)。

另外,新增专业招生方向13个。主要分布在法学院、商学院和医学院,专业方向对接产业发展,聚焦数字化、智能化,如数字人力、数字贸易、数字金融、智能审计、智能药学、智能检验等,同时突出学科交叉和创新培养,如会计学的法务会计、生物医学科学(拔尖人才特色班)等,进一步推进和优化特色

专业班招生。

招生政策方面,汕大进一步优化专业组设置,提高考生志愿满足率和录取机会。2025年,汕头大学在广东招生共设置31个专业组。其中,校本部14个,医学院17个。专业组按学科相关性、选考科目要求等进行分类。校本部普通类:按文新、法商、理工、生物预防医学、艺术和体育等类别进行分组;校本部地方专项:参照普通类设置专业组,今年增加一个专业组。医学院专业组:101-113是提前批,减少护理专业组。

广东财经大学是广东省属重点大学,学校拥有完整的本硕博人才培养体系,拥有广州和佛山两个校区,是华南地区财经政法人才培养高地。广东财经大学招生考试处处长李伟军表示,广财今

广东财经大学 新增200个招生计划 新增体育类专业组

年招生计划和院校专业组设置都有所调整。“今年招生计划相比去年,增加了200个招生计划,且新增计划向热门专业和交叉学科专业倾斜。今年还新增体育类专业组,体能训练专业首年招生,目前在

广东省有21个专业组进行招生。”

新增招生专业方面,李伟军介绍,今年广财有三个新设专业,分别是教育部新批准,广财首设的人才发展与管理专业、德语专业和体能训练专业。“学校还

开设了20多个微专业,努力实现学校复合型人才,提升学生就业竞争力。”

对于想要填报广财的考生,李伟军建议,历史类排位22000名、物理类排位85000名之前的学生,可以大胆填报广财。

广东医科大学 在粤计划招生4702人 全国总招生计划增100人

广东医科大学2025年总计划招生人数5600人,比2024年增加100人。面向全国31个省级行政区域及港澳台地区招生,省内招生4702人,省外招生842人,56个预留计划。

该校今年新增“生物数据科学”专业招生,是目前广东省内唯一开设的院校。新增“海洋药学+生物科学”联合学士学位项目招生,是该校继“药学+应用化学”“药学+材料科学与工程”“智能

医学工程+电子信息工程”获批的第4个联合学士学位培养项目,开创了全省联合学士学位项目培养之先河。

该校录取规则为“平行志愿,分数优先”,考生填报志愿前,可参考广东医科大学近三年录取分数及排位情况,尽可能将广东医科大学心仪的专业组放在第一志愿,以便第一时间检阅到考生志愿,同时建议填满专业组内有梯度的专业志愿及选择“服从调剂”,把握主动

选择专业的机会,并增加被录取几率。

据介绍,该校今年专业制度全面升级,依托“双倍增计划+全周期培养”创新模式,为学子提供更自由、多元的发展空间,实现“转出无门槛,转入有路径”,助力每位有志学子拥抱理想专业。

学校现有普通类招生专业37个,86%的本科专业进入软科中国大学专业排名,实现“A+”专业的突破,全国本科

专业排名前十的专业8个,广东省本科专业第一的专业5个,15个专业进入广东省前三。

临床医学、医学检验技术、卫生检验与检疫、预防医学为国家一流本科专业建设点,护理学、麻醉学、医学影像学、康复治疗学、口腔医学、药学、社会工作、应用心理学、生物医学工程、信息管理与信息系统为广东省一流本科专业建设点。

广东药科大学 本科计划招生6800人 新增食品营养与健康专业

2025年,广东药科大学本科计划招生6800人,比2024年增加320人,其中计划招收临床医学和中医学专业共213名订单定向医学生,比2024年增加17人。其中,省内招生计划为6022人(含订单定向医学生213人),省外招生计划为710人,预留计划68人。

该校今年新增本科招生专业——食品营养与健康。目前,该校是广东省唯一一个在医药院校开办食品营养与健康工科专业的高校,该专业由食品科学学院开设管理,于2025年正式招生。

食品营养与健康专业是食品科学与医学、营养科学交叉融合的新兴工科专业,主要探索食品加工的科学、食物营养与疾病的奥秘等,为服务“健康中国”战略培养学科交叉性应用型人才。

为进一步拓宽国际化人才培养的招生专业范围,从2025年开始,该校在原药学(3+1本科双学位国际班)基础上,新增生物制药(3+1本科双学位国际班)、英语(3+1本科双学位国际班)。首次开设康复治疗学(创新班),单独设置招生专业代码,与广东药科大学深圳宝

安临床医学院(深圳市宝安区松岗人民医院)合作开展“2+2”创新人才培养模式改革,学生前2年在云浮校区学习,后2年在医院学习,构建“早临床、多临床、反复临床”的实践育人模式,提高学生实践动手和思维创新能力,培养高素质康复治疗人才。

值得一提的是,为进一步满足中医学专业人才对宽口径招生培养模式的需要,从2025年开始,该校中医学专业选考科目由原来的“物理+化学”调整为不限选考科目(文理兼招)。

为方便广东考生根据自身成绩、兴趣爱好和职业规划合理填报志愿,提高对心仪志愿的录取成功率,该校2025年对广东省的招生专业组进行了进一步优化调整。全校专业共划分为15个专业组,其中物理类专业划分为10个专业组,历史类专业划分为5个专业组。

录取时,广药大实行“分数优先”的录取原则,不设置专业级差。投档到该校的考生,如服从专业调剂、体检合格且符合有关录取规定,均不退档。

(下转24版)